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 Итак, наш ребенок не слушается при этом ведет себя не лучшим образом: кричит и плачет либо отказывается с вами разговаривать. Что делать?
⠀
Способ № 1: ОТВЛЕЧЕНИЕ
⠀
Этот способ хорошо работает только с очень маленькими детьми, и лучше всего – в 1,5–2,5 года. Если малыш плачет и упорно отказывается что-то делать, то можно попробовать переключить его внимание на что-то другое.
⠀
Способ № 2: СДЕЛАЕМ ВМЕСТЕ
⠀
Это тоже способ для маленьких детей, он хорошо работает до 4–5 лет. Не хочешь делать что-то? Давай вместе с тобой этим займется любимая кукла или мишка!
⠀
Способ № 3: ПРЕДОСТАВЬТЕ ВЫБОР
⠀
Этот способ работает с самого малого возраста и, пожалуй, не теряет своей актуальности. Вместо того чтобы выдвигать прямое требование («Ну-ка, за уроки, и без разговоров!»), предоставьте ребенку выбор! «Ты предполагаешь начать делать уроки сейчас или через полчаса?»
⠀
Способ № 4: ОТСРОЧКА, ИЛИ ТАЙМ-АУТ
⠀
Этот способ заключается в том, что вы «откладываете» ситуацию на некоторое время. Его можно применять далеко не всегда – он не подходит, если ситуация требует быстрого реагирования.
⠀
Способ № 5: УБЕЖДЕНИЕ И ОБСУЖДЕНИЕ
⠀
Есть ситуации, в которых родители считают особенно важным, чтобы ребенок поступил именно так, а не иначе. Они касаются вопросов безопасности, а также соблюдения норм нравственного поведения. Обсуждать – значит вести диалог. Обсуждать – значит побуждать ребенка к тому, чтобы он обдумал ситуацию и сам нашел несколько способов поведения в ней.
⠀
Способ № 6: ТРЕБОВАНИЕ
⠀
Есть ситуации, когда применимо строгое, бескомпромиссное требование. Если ребенок играет со спичками или балуется на краю обрыва, тут вряд ли подойдут отвлекающие приемы, уговоры и убеждения. Сначала нужно со всей строгостью прекратить «безобразие», а уж потом вести беседы.
⠀
Способ № 7: НА МЕНЯ ЭТО НЕ ДЕЙСТВУЕТ
⠀
Открытый протест, истерики, нытье ребенок использует как средство, чтобы ему все же разрешили то, что хочется, или не заставляли делать то, чего он не желает. Таким способом ребенок порой прибегает к манипуляции вами.
⠀
