                   Вежливую фразу услышал сынок сразу
Мне стыдно признаться, но я часто упускала из виду, что должна быть вежливой со своим ребенком, как я вежлива с посторонними людьми. Когда мой 5-летний сын просыпался, я сразу начинала коман​довать: «Поторопись! Опаздываем! Быстро чистить зубы - и марш за стол! Ешь кашу! И одевайся!» А недавно утром я решила себя контро​лировать и, тщательно выбирая слова и поглаживая недовольную мор​дашку сына, сказала: «Доброе утро, дорогой... все еще хочется спать? А уже время чистить зубы». Он улыбнулся мне в ответ и, позевывая, пошел в ванную по первой же просьбе. Это было удивительно, потому что раньше каждое утро начиналось со скандала. Должно быть, тут сработал не только мой вежливый тон, но и понимание мною чувств сына (ему тяжело вставать, ему хочется еще поспать). Оказывается, дети более послушны, если чувствуют, что их понимают...
Кстати, кто сказал, что дети обязаны понимать родителей, а роди​тели их - нет?                                                         Нина А., г. Архангельск

                         А ты созидаешь иль разрушаешь?
Как же велика ответствен​ность каждого взрослого, ко​торый встречается ребенку в жизни! Ведь он может сыг​рать роль как созидательную, так и разрушительную. Как было бы прекрасно, если бы в пути каждого ребенка сопро​вождали по-настоящему доб​рые, вежливые, чуткие и муд​рые взрослые, чтобы каждая встреча с ними наполняла и обогащала   детскую   душу! Тогда из чистых, ласковых и щедрых детей никогда бы не выросли ни воры, ни преступ​ники, ни негодяи, ни просто ленивые и нерадивые люди... 

• Чтобы сбавить агрессию ре​бенка, мы должны: находиться на уровне его глаз, снизить темп речи и громкость своего голоса, сделать движения плавными. Так мы сами «встраиваемся» в равновесное состояние и созда​ем его для ребенка.
                                        Шепчу и пою
Дорогие мамочки! Попробуйте шептать или тихонечко петь вме​сто того, чтобы кричать для при​влечения внимания маленького ребенка. Некоторые малыши слу​шают более внимательно, если плохо вас слышат. Пение же про​стых песенок или даже просто ин​тонация пения привлекают и удерживают внимание детей еще больше, чем шепот.
